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Celkem osm projektů na podporu udržitelného turismu a biodiverzity v České republice
získalo podporu ve výši 1,08 miliardy korun z druhé etapy Programu švýcarsko-české
spolupráce. Jejich oficiální realizaci zahájilo ve středu 23. 4. v Praze setkání zástupců
Ministerstva životního prostředí s realizátory těchto projektů. Cílem podpořených záměrů
je zavést systémová řešení pro ochranu přírodně cenných lokalit a posílit odolnost české
krajiny vůči lidské činnosti i klimatickým změnám.

Program Udržitelný turismus a posílení biodiverzity je financován z druhého švýcarského příspěvku
a navazuje na dlouhodobou a velmi kvalitní spolupráci mezi Českou republikou a Švýcarskou
konfederací. Pro oblast životního prostředí je v rámci programu alokováno celkem 1,08 miliard
korun, z toho 922 milionů korun ze švýcarského příspěvku a 162 milionu korun z národního
kofinancování.

„V rámci první výzvy Udržitelný turismus a posílení biodiverzity administrativně zajišťované
Ministerstvem životního prostředí bylo k realizaci vybráno osm projektů. Jde o tzv. velké projekty,
tedy projekty v minimální výši 70 milionu korun,“ říká Jan Kříž, vrchní ředitel sekce ekonomiky
životního prostředí MŽP a pokračuje: „V pilíři Posílení biodiverzity s celkovou schválenou
podporou ve výši přibližně 300 milionů korun prošly tři projekty a v pilíři Udržitelný turismus se
schválenou podporou 660 milionů korun bylo vybráno 5 projektů. Řeší například zpřístupnění
starého důlního díla a přírodní památky Orty, podporu biodiverzity a udržitelného turismu v katastru
obce Lanžhot, infrastrukturu pro udržitelný cestovní ruch v beskydských obcích Horní a Prostřední
Bečva nebo citlivý rozvoj turismu a posílení edukace návštěvníků v Národním parku České
Švýcarsko.“

Pestré je nejen zaměření projektů, ale i seznam jejich realizátorů. Jsou mezi nimi ústřední státní
organizace a agentury, správy národních parků, kraje a obce, veřejné výzkumné instituce a
univerzity a rovněž subjekty ze soukromého sektoru. Široké spektrum příjemců je velkou předností
programu, protože umožňuje propojit strategické řízení, odborné kapacity i detailní znalost místních
podmínek a potřeb území.

V pilíři Udržitelný turismus byly vybrány projekty zaměřené na systémové řízení návštěvníků v
přírodně cenných lokalitách zejména s ohledem na extrémní zatížení ekosystémů vlivem nadměrného
turismu. V pilíři zaměřeném na posílení biodiverzity jde o podporu projektů zaměřených na snížení
vlivu fragmentace krajiny způsobené lidskou činností na ekosystémy.

Cílem přitom není pouze úspěšná realizace jednotlivých projektů, ale zejména vznik dlouhodobě
funkčních řešení, která přinesou skutečnou a měřitelnou změnu v přístupu k ochraně biodiverzity i k
řízení cestovního ruchu.

„Přínos tohoto programu je mimořádný i kvůli mezinárodní spolupráci se švýcarskými partnery,“
konstatuje Tomáš Kažmierski, ředitel odboru finančních a dobrovolných nástrojů a pokračuje:
„Do realizace projektů je zapojeno několik renomovaných institucí, například Swiss Federal Institute



for Forest, Snow and Landscape, Institute of Tourism & Mobility nebo Swiss National Park. Tato
partnerství nepřinášejí pouze špičkové odborné know-how a inovativní přístupy, ale především
vytvářejí prostor pro dlouhodobý přenos dobré praxe mezi Českou republikou a Švýcarskem.“

Program Udržitelný turismus a posílení biodiverzity v rámci Švýcarského příspěvku II přirozeně
zapadá do dlouhodobých priorit České republiky v oblasti ochrany krajiny, adaptace na změnu
klimatu a rozvoje udržitelného cestovního ruchu, který respektuje limity území i potřeby místních
komunit.

Druhý příspěvek – součást evropské politiky Švýcarska

Švýcarský příspěvek je program finanční pomoci na snížení hospodářských a sociálních rozdílů
vybraných členských států Evropské unie, včetně České republiky. Rámcová dohoda mezi
Švýcarskou konfederací a Českou republikou byla podepsaná 9. června 2023.

Uzavření Rámcové dohody umožňuje České republice přijímat finanční prostředky z Druhého
švýcarského příspěvku ve výši 76,9 milionů švýcarských franků (cca 1,845 miliard korun). Část
těchto prostředků je určena na podporu projektů švýcarsko-české spolupráce v oblasti vědy a
výzkumných infrastruktur, zvyšování kvality domácí péče a zlepšení ekonomické a sociální integrace
uprchlíků do české společnosti. Na podporu ochrany životního prostředí a klimatu prostřednictvím
programu Udržitelný turismus a posílení biodiverzity bylo alokováno 38,4 milionů švýcarských
franků (cca 921,6 milionů korun).
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